Отчет о проведении фестиваля «Читающая Югра» с региональной акцией «Читаем Пушкина»

в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре

$N_{\underline{0}}$	Наименование показателя	Значение	
Π/Π			
1	Количество посетителей мероприятий	14 847	
	акции, чел. (план/факт), в том числе:		
	в стационарных условиях	11 031	
	вне стационара	3 830	
	В том числе по группам:		
	дети до 18 лет, чел.	11 500	
	инвалиды, чел.	369	
2	Количество мероприятий, ед.	526	
	в том числе на электронных ресурсах,	73	
	ед.		
3	Результат PR-кампании (количество	160	
	упоминаний в СМИ), ед.		
4	Число обращений к библиотеке	129 301	
	удаленных пользователей, в том числе		
	на сайте	5 745	
	в группах в социальных сетях (число	123 742	
	визитов с момента публикации на дату		
	отчета)		

Фестиваль «Читающая Югра» с региональной акцией «Читаем Пушкина» прошел в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре с 1 по 6 июня 2024 года. Организаторами стали 22 библиотечные системы автономного округа.

Государственная библиотека Югры провела мероприятия фестиваля в офлайн- и онлайнформатах. На сайте и в соцсетях ГБЮ прошли конкурс и викторины, посвященные А.С. Пушкину. Также проведены мастер-классы по ораторскому мастерству, по изготовлению книжной закладки «Замурчательная закладка», по изготовлению картины из пластилина по иллюстрациям к произведениям А.С. Пушкина «Ожившие сюжеты». Состоялись игровая программа для детей «Тайны Лукоморья», интеллектуальная игра «Классные классики», а также развлекательно-познавательная игра «Мама, я в библиотеке».

Мероприятия прошли во всех библиотеках Березовского района: выставки, викторины по произведениям, просмотр мультфильмов и сказок, читки стихов, музыкально-литературные гостиные. Гости Березовской центральной детской библиотеки побывали в путешествии по страницам книг А.С. Пушкина. Ребята помогли коту Баюну добраться до Лукоморья, выполнили несколько заданий, вспомнили пушкинские сказки и персонажи.

- В г. Когалыме прошли квест по творчеству А. С. Пушкина «В некотором царстве, в сказочном государстве», игровая познавательная программа «Таинственная прелесть пушкинских страниц», летняя уличная акция «Дружная семейка с книжкой на скамейке!», викторины, конкурсы, просмотр фильмов и мультфильмов.
- В г. Мегионе сотрудники библиотек МБУ «Централизованная библиотечная система» провели для детского населения множество разнообразных мероприятий: познавательные фильмы, викторину «Герои сказки в книге и на экране», эстафету «СказкаМарафон», познавательно-развлекательные часы «В волшебной пушкинской стране» и «Как на Пушкино рожденье мы прочтём стихотворение», литературное

путешествие «У Пушкина в литературном сквере». Участники читательского объединения «Серебряный родник» декламировали гениальные произведения писателя, читали по ролям, принимали участие в литературной викторине.

В Центральной детской библиотеке г. Нефтеюганска для юных читателей прошел мастер-класс «Сказки Пушкина», литературный челлендж «Как Пушкин» с громкими чтениями отрывков из произведений поэта.

В г. Нижневартовске во время игры-путешествия «Ветер по морю гуляет» ребята разделились на две команды «Золотая рыбка» и «Золотой петушок», отправились в путешествие по волшебному миру сказок, где их ждали приключения и задания. Они угадывали персонажей сказок по описанию, вставляли недостающие слова в стихи, разгадывали кроссворды, узнавали сказки по ключевым словам и рисункам.

В парке «Центральный лес культуры и отдыха» г. Нягани прошла интерактивная программа «Пушкинский пикник». Жители города приняли участие в инсценировке известных сказок А.С. Пушкина, игре-аукционе, мастер-классах, марафоне чтения и прогулке с А.С. Пушкиным. Сотрудники Центральной детской библиотеки прочитали отрывок из поэмы в рамках Всероссийского онлайн-флешмоба совместного чтения «Читаем поэму «Руслан и Людмила».

В Октябрьском районе в Пушкинский день по улицам п. Октябрьское курсировал Литературный автобус «Идут века, а Пушкин остается». В салоне рейсового автобуса сотрудники библиотек в сценических костюмах читали произведения А.С. Пушкина.

Библиотека г. Покачи стала одним из организаторов онлайн-встречи «Читаем Пушкина вместе». Она прошла на трех онлайн-площадках, где участники прочли стихотворения поэта на предложенные темы: «Смысл жизни» (философская лирика) – г. Брест, «Родина» (патриотическая лирика) – г. Нефтеюганск и «Природа» (пейзажная лирика) – г. Покачи. Мероприятие организовано в рамках Международного сотрудничества с ГУК «Центральная городская библиотека им. А.С. Пушкина» г. Брест Республики Беларусь.

В Центральной библиотеке г. Радужного состоялось литературное путешествие «Жила-была сказка». Ребята узнали об истории создания пушкинских сказок и посмотрели фрагмент спектакля «Сказка о попе и работнике его Балде» в исполнении участников Студии театра и кино «Велосипед», приняли участие в викторине по сюжету этой сказки. Победитель викторины получил в подарок книгу А. С. Пушкина «Сказки». Сотрудники Библиотеки-филиала № 3 провели для детей из пришкольных лагерей масштабный библиоквест «Я в гости к Пушкину спешу». Ребята прошли по станциям (Центральная библиотека, Детская библиотека и Библиотека-филиал № 3), выполняя на каждом этапе различные задания. Они отгадывали загадки по сказкам, высказывания героев, определяли, из какой сказки отрывок. Подсказкой к правильным ответам на вопросы служили книжки с выставки «Читаем Пушкина». В Детской библиотеке 3-8 июня прошла Неделя Пушкина «Мир сказок, рифм, стихотворений…» с комплексом мероприятий.

В Центральной районной библиотеке Советского района состоялся Пушкинский фестиваль «Солнце русской поэзии». Участников встречали Александр Пушкин и Наталья Гончарова. Гости познакомились с наследием поэта, ответили на вопросы викторины, погрузились в атмосферу романсов на его стихи, участвуя в творческих мастер-классах и дегустируя любимые блюда поэта. На протяжении всего мероприятия звучали стихи А.С. Пушкина на разных языках народов России, посвященные поэту. Подарком для всех собравшихся стало выступление ансамбля казачьей песни «Вольница» г. Советский.

Всего в рамках фестиваля «Читающая Югра» с региональной акцией «Читаем Пушкина» прошло 526 мероприятий (в 2023 г. – 447), посетителями которых стали 14 847 человек (в 2023 году – 14 100), из них дети до 18 лет – 11 500 (в 2023 году – 10 447), инвалиды – 369 (в 2023 году – 237). В средствах массовой информации прошло 160 сообщений (в 2023 году – 245), зафиксировано 129 301 просмотров на сайтах и в социальных сетях библиотек (в 2023 году – 90 804).